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روز شنبه خبر فوت ناگهانی دختر جوانی 
که از خانواده‌ای شناخته شده و اهل فرهنگ 
بود، خیلی‌ها را شوکه کرد. دلیل مرگ نیلوفر 
امرایی، که مترجم و روزنامه نگار هم بود 
بیماری زمینه‌ای اعلام و گفته شد؛ او به دلیل 

افت قند از دنیا رفته است. 
اما این مرگ نابهنگام در حالی در 
شبکه‌های اجتماعی واکنش‌های زیادی 
به همراه داشت که بسیاری آن را بهانه‌ای 
برای اشاره به وضعیت بیماران خاص در 
ایران قرار دادند. بیمارانی که گرانی و تحریم 
و سوءمدیریت و عقب ماندگی از دسترسی 
به نسل جدید داروهای روز جهانی هر روز 

وضعیت‌شان را بیش از پیش تهدید می‌کند 
و علاوه بر افزایش حس ناامنی و ناامیدی به 
آینده، به افزایش مرگ و میر و آسیب‌های 

جسمی در آنها هم می‌انجامد.
یگانه خدامی، روزنامه‌نگاری که خود به 
دیابت مبتلاست، با اشاره به جانباختن نیلوفر 
امرایی، در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »برای 
ما که انسولین می‌زنیم و‌ نوسان قند خون 
داریم سنسورهای کنترل قند هست که به 
بازو وصل می‌شود و با تغییرات شدید قند آلارم 
می‌دهد. اما چرا نمی‌خریم؟ چون سنسور باید 
۱۵ روز یک بار عوض شود و هر سنسور نزدیک 
۶ میلیون تومان است. تازه با دلار الان. بقیه 
دنیا با بیمه رایگان، است. ما سنسور نداریم و 

می‌میریم«.

بیماران خاص در بحران روزافزون
بیماران مبتلا به دیابت، تالاسمی، 
هموفیلی، ام اس، سرطان و ده‌ها بیماری 
دیگر مدت‌هاست که با مشکلات تهیه دارو و 
دسترسی به خدمات درمانی مناسب درگیر 
هستند. وضعیتی که به نظر می‌رسید باید به 
مرور زمان بهتر شود و کیفیت خدمات درمانی و 
دارویی افزایش یابد، اما نه تنها این اتفاق نیفتاد 
که به جرات می‌توان گفت، این گروه از بیماران 
وضعیتی سخت‌تر از پیش پیدا کردند. گذشته 
از گران شدن هر روزه دارو، کمبود برخی از اقلام 
دارویی به دلایلی چون تحریم، عدم تخصیص 
بودجه کافی برای ارائه وظایف محوله دولت در 
خصوص بیماران خاص، سبب شده است که 
نه تنها هر از چندی انجمن‌های مختلف این 
بیماری‌ها از کمبود دارو و تجهیزات گلایه 

کنند که بعضا خبرهای تاسف بار مرگ این 
بیماران را هم به همین دلایل منتشر کنند.

همین چندی پیش بود که یونس عرب، 
رئیس انجمن تالاسمی ایران اعلام کرد که 
از زمان برگشت تحریم‌ها یعنی از سال ۱۳۹۷ 
تاکنون ۱۱۰۰ بیمار تالاسمی به دلیل نبود 
دارو فوت کرده‌اند و هشدار داده که با روند 
کنونی ممکن است آمار مرگ این بیماران در 

آینده تصاعدی شود.
ارقام مشابه دیگری را هم سایر انجمن‌های 

بیماران خاص بیان کردند.
فاطمه هاشمی‌رفسنجانی، رئیس بنیاد 
خیریه امور بیماری‌های خاص هم چندی 
پیش گفته بود: »ما در گذشته آمارهای مرگ و 
میر بیماران را از واحدهای مختلف می‌گرفتیم، 
اما از چندین سال قبل، بخشنامه‌ای صادر شد با 
این مضمون که آمار مرگ و میر بیماران خاص 
دیگر منتشر نشود یا به دست ما نرسد؛ که به 
دنبال آن، وزارت بهداشت نیز دیگر این آمارها 

را در اختیار ما نگذاشت«.
اخیرا اسدالله رجب، رئیس انجمن دیابت 
ایران گفت که به دلیل»کیفیت پایین کنترل 
دیابت«، آمار »قطع عضو و نابینایی« مبتلایان 
در ایران بالاست. حال آنکه در بسیاری از 
کشورها »نابینایی ناشی از دیابت کمتر از یک 

درصد است«.

از بحران نوار تست قند خون 
تا تزریق انسولین

علارغم اینکه دیابت ظهور بیرونی چندانی 
ندارد و ممکن است از سوی سایرین، یک 
بیماری عادی تلقی شود، اما دیابت جزو 

سخت‌ترین بیماری‌هاست. چرا که یک بیماری 
لاعلاج بوده و مبتلایان به آن نیاز دارند تا 
همیشه دارو و ابزار کنترل بیماری خود را در 
دسترس داشته باشند و عدم دسترسی به هر 
یک از آنها می‌تواند به شدت خطرناک باشد. 
عدم دسترسی که این روزها نگرانی اغلب 

بیماران دیابتی و خانواده‌های آنهاست. 
در حوزه دارو، دو نوع انسولین می‌تواند مورد 
استفاده این بیماران قرار گیرد. اولی انسولین 
رگولار است و دومی انسولین پن)خودکاری( 
که ایرانی آن موجود نیست و اغلب پزشکان 
آن را برای بیماران دیابتی موثرتر می‌دانند. 
اما مشکل دقیقا از همین نقطه شروع می‌شود. 
در همین باره یگانه خدامی، روزنامه‌نگاری 
که خود مبتلا به دیابت و دردآشنای این بیماران 
است به »توسعه ایرانی« چنین می‌گوید: »برای 
تهیه انسولین پن در دوره‌های مختلف و به 
دلایل مختلف دچار بحران هستیم. مثلا اوایل 
کرونا بود که بحران خیلی جدی در این باره به 
وجود آمد و هشتک »انسولین نیست« راه افتاد. 
من یک بار مجبور شدم سه ساعت در داروخانه 
29 فروردین سرپا بایستم تا دارویم را بگیرم. آن 
استرس همچنان با من هست. همیشه نگرانم 
که این بار که به داروخانه می‌روم دارو نباشد. به 
این نکته توجه کنید که کمبود دارو رسما جان 
ما را تهدید می‌کند. الان هم مسئله حل نشده 
است. برخی از انواع انسولین‌ها به سختی در 

داروخانه‌ها پیدا می‌شود«.

در این میان هر چند که قیمت انسولین 
با بیمه مناسب است اما، دریافت دارو به این 
قیمت در صورتی امکان دارد که بیماران 
سهمیه تعیین شده هلال احمر را رعایت 
کنند. به گفته خدامی »اگر به دلیل افزایش 
قند مجبور به استفاده بیشتر از انسولین بشویم 
و مصرف بالاتر از میزان تعیین شده برود )که 
کم هم پیش نمی‌آید( باید انسولین را آزاد 
خریداری کنیم. قیمت‌ها متفاوت است. چیزی 
حدود 200 هزار تومان برای هر قلم. این برای 
خیلی‌ها فشار زیادی وارد می‌کند. حتی برای 
من که در تهران شاغل هستم. در شهرهای دور 
افتاده و شهرستان‌های دورافتاده مشکلات این 

بیماران به مراتب سخت‌تر است«.

اهمیت کنترل دیابت و 
مشکلات بیماران در ایران

اما کنترل دیابت هم موضوع مهم دیگری که 
به اندازه تزریق انسولین مهم است. دسترسی به 
دستگاه تست قند خون که انواع مختلفی دارد 
هم موضوع مهمی است. خرید این دستگاه 
هرچند برای عده‌ای چندان سخت نیست اما 
تهیه نوارهای تست قند خون که هم گران است 
و هم به سختی پیدا می‌شود و گاهی هم نایاب 
می‌شود، کار این بیماران را حتی در کنترل‌های 

معمول دیابت سخت می‌کند.
 به گفته یگانه خدامی؛ »هر بسته 50 عددی 
بین 80 تا 200هزار تومان، بسته به نوع دستگاه 
متفاوت است. در حالی که براساس استانداردها، 
یک بیمار دیابتی که نیاز به تزریق انسولین دارد 
باید روزانه حداقل بین سه تا چهار بار قند خون 
خود را کنترل کند، به دلیل نگرانی از اتمام 
نوارهای قندخون و گرانی یا نبودش در بازار، این 
کنترل روزانه را به یک بار در روز و حتی کمتر 
تقلیل می‌دهد«. این در حالی است که یک 
بیمار دیابت باید دایما وضعیت قند خون خود را 
رصد کند تا از افت‌های شدید قند و بیهوشی که 
می‌تواند منجر به کما و ... شود جلوگیری کند. 
به همین دلیل است که چند سالی است نسل 
جدید کنترل‌کننده‌های این بیماری وارد بازار 
شده است. هرچند در ایران این دسترسی به 
دلیل گرانی و عدم پوشش بیمه برای اغلب قریب 
به اتفاق بیماران ممکن نیست. این سنسور به 
دست وصل می‌شود و بر اساس مدل دستگاه 
بین یک تا 5 دقیقه یکبار قند بیمار را چک 
می‌کند و در اپلیکیشن گوشی نمودار وضعیت 
را نشان می‌دهد. این سنسورها به بیمار امکان 
می‌دهد تا فعالیت و تغذیه روزانه‌اش را در کم 

خطرترین حالت ممکن نگه ‌دارد.
همچنین این سنسور این امکان را دارد 
که موقعی که قند خون از حدمجاز بالاتر یا 
پایین‌تر می‌رود به بیمار یا در صورت ست کردن 
اپلیکیشن به دوستان و خانواده‌ اطلاع دهد، تا 
پیش از غش‌های نابهنگام از وضعیت جسمی 
مطلع و خود را از خطرات ناشی از آن مصون 

نگه دارند.
 خدامی می‌گوید: »سنسورهای قندخون 
در ایران یکی دو مدل بیشتر نیست. به سختی 
گیر می‌آید. قیمت اولیه خرید تا حدود دو ماه 
پیش حدود 23 میلیون تومان بود و حداقل 
نیاز است که هر 15 روز یکبار سنسورش تغییر 
کند که هزینه سنسور آن شش میلیون تومان 
است. یعنی ماهی 12 میلیون تومان. این رقمی 
نیست که از پس اغلب آدم‌ها بر بیاید. الان در 
انجمن‌های دیابت بخش‌های مددکاری فقط 
می‌توانند تا حد دستگاه و نوار تست قند خون 
کمک کنند و تهیه این دستگاه برای بیماران 

جزو آرزوهاست«.
این در حالی است که چنین دستگاهی 
می‌تواند علاوه بر جلوگیری از آسیب‌های فراوان 
دیابت چون، مشکلات کلیه، نابینایی، زخم‌های 
دیابتی از موارد آسیب‌زای کمای دیابتی که 
خیلی خطرناک است نیز جلوگیری کند.

امکانی که در بسیاری از کشورها تحت پوشش 
بیمه برای بیماران دیابتی فراهم شده و در ایران 
در هزارتوی مشکلات اقتصادی و تحریم‌هاست.

فرزانه خدامی:‌ در حالی که براساس 
استانداردها، یک بیمار دیابتی که 

نیاز به تزریق انسولین دارد باید 
روزانه حداقل بین سه تا چهار بار قند 

خون خود را کنترل کند، در ایران 
بیمار به دلیل نگرانی از اتمام نوارهای 
قندخون و گرانی یا نبودش در بازار، 
این کنترل روزانه را به یک بار در روز 

و حتی کمتر تقلیل می‌دهد

یک بیمار مبتلا به دیابت در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: سنسورهای 
قندخون در ایران یکی دو مدل 

بیشتر نیست. به سختی گیر می‌آید. 
قیمت اولیه خرید تا حدود دو ماه 

پیش حدود 23 میلیون تومان بود 
و حداقل نیاز است که هر 15 روز 

یکبار تغییر کند که هزینه سنسور 
آن شش میلیون تومان است. یعنی 
ماهی 12 میلیون تومان. این رقمی 

نیست که از پس اغلب آدم‌ها بر بیاید
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یک نماینده مجلس:
 امکان تصویربرداری دوربینی را 

در لایحه حجاب آورده‌ایم
نماینده اصفهان در مجلس 
یازدهم و منتخب مجلس 
دوازدهم گفت: تمام دستگاه‌ها 
را موظف کردیم که دوربینشان 
را در اختیار فراجا قرار دهند. 
نه‌فقط برای حجاب برای اینکه امنیت داخلی شهرها تأمین 
شود. لازم بود که دوربین‌های شهر یک نظمی داشته باشد.  
به گزارش فارس، امیرحسین بانکی‌پور افزود: عکس فرد با 
دوربین گرفته می‌شود یا از طریق ناظرهای مورد وثوق فراجا 
این عکس هویت‌یابی می‌شود با سامانه‌های دیگر تقاطع 
گیری می‌شود که خطا صفر شود و جریمه به‌صورت پیامکی 

برای فرد ارسال می‌شود.
    

وزیر کشور: 
بیشتر کودکان کار اتباع هستند

وزیر کشور گفت: آمار رسمی 
و دقیق راجع به کودکان کار 
نیست، یک برآوردهایی هست، 
ولی دقیق نیست. البته بخش 
زیادی از کودکان کار خیابانی 
مربوط به اتباع هستند. به گزارش شفقنا؛ احمد وحیدی 
افزود: آمار رسمی و دقیق از »کودکان کار« نداریم، 
»شهرداری« و »بهزیستی« مسئول جمع آوری و نگهداری 

کودکان کار هستند.
    

از ابتدای امسال ۱۳ نفر در اثر 
اصابت صاعقه کشته شدند

رییس سازمان اورژانس 
کشور گفت: ۱۳ نفر از هموطنان 
بر اثر برخورد صاعقه جان خود را 
از دست داده‌اند. جعفر میعادفر 
افزود: از ابتدای سال‌جاری تا 
پنجم خرداد ۱۵۹۵ نفر در حوادث جوی رخ داده در کشور 
دچار حادثه شده‌اند. از این تعداد ۶۱ نفر جان خود را از دست 
داده‌اند. به گفته او در سیلاب‌های امسال ۶۹ نفر مصدوم و 
۴۸ نفر فوت شده‌اند. این آمار در مقایسه با مدت مشابه سال 

گذشته، بیانگر افزایشی ۲.۵ برابری است. 
    

هدررفت ۲۲ درصدی آب در تهران
مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان تهران از هدر 
رفت ۲۲ درصدی در این شهر 
خبر داد و گفت: ۱۱ درصد این 
هدررفت در ۲۲ هزار کیلومتر 
شبکه آب روی می‌دهد. به گزارش ایسنا، محسن اردکانی 
افزود: هیچ آب فاضلابی وارد شبکه آبی نمی‌شود مگر 
اینکه استاندارد آن تأیید شده باشد. آب تهران از میانگین 
استانداردهای جهانی بالاتر است. آب در دیگر شهرهای دنیا 
آب بهداشتی است؛ اما در تهران آب بهداشتی و شرب تولید 

می‌شود و سلامت آن کاملا تضمین شده است.
    

تعرفه سرسام‌آور بستری بیمار 
در بخش مراقبت‌های ویژه

یک فوق تخصص 
مراقبت‌های ویژه گفت: 
تعرفه هر شب حضور در 
بخش مراقبت‌های ویژه در 
بیمارستان‌های دولتی حدودا 
۳ میلیون تومان و در بیمارستان‌های خصوصی حدودا 
۱۲ میلیون تومان است. بیمار فارغ از حضور پزشک 
متخصص و فوق تخصص مریض باید این مبلغ را 
پرداخت کند. به گزارش تابناک، رضا هاشمیان افزود: 
۱۲ میلیون پرداختی بیمار شامل ویزیت‌های تخصصی 
و دارو‌های مورد استفاده نمی‌شود و بیمار چند میلیون 
تومان دیگر علاوه بر رقم فوق باید پرداخت کند. به گفته او 
متاسفانه در بدنه وزارت بهداشت تصمیمی برای اصلاح 
وضع موجود گرفته نمی‌شود، متاسفانه وزارت بهداشت 
حتی یک زیر پله ساختمان خود را وقف دفتر آی‌سی‌یو و 

بیماران بدحال نمی‌کند.
    

پلمب کارگاه آبمیوه تقلبی
پلیس آگاهی فراجا 
خبر داد: کارگاهی در غرب 
تهران مبادرت به تولید 
۲۰ هزار بطری آبمیوه 
تقلبی و غیراستاندارد با برند 
شرکت‌های معتبر کرده و آن را از طریق فضای مجازی 
به صورت گسترده توزیع کرده بودند. به گزارش ایسنا، 
دو نفر شناسایی و دستگیر شدند و کارگاه نیز پلمب 
شد. پلیس هشدار داد که مردم هنگام خرید محصولات 
غذایی به ویژه آبمیوه‌هایی که با عنوان برند طبیعی در 
فروشگاه‌ها عرضه می‌شوند به نشان استاندارد و کد ده 

رقمی مندرج در زیر آن توجه کنند.

از گوشه و کنار 

 در ماه‌های گذشته مدیریت شهری پایتخت خیز بلندی برای دادن مجوز 
هتل‌سازی در بوستان‌های جنگلی به بخش خصوصی برداشته و اخیرا نوید 
خاصه‌باف، مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت‌های مردمی شهرداری 
تهران اعلام کرده است که مدیریت شهری قصد دارد برای ساخت چهار هتل 
پنج‌ستاره در پارک‌های جنگلی پایتخت سرمایه‌گذار جذب کند. حال آن که 
مسئولان اداره‌کل منابع طبیعی استان تاکید دارند که بوستان‌های جنگلی، 
عرصه منابع طبیعی هستند که صرفا مدیریت آن‌ها به شهرداری واگذار شده است 
و در طرح‌های مدیریتی مصوب این بوستان‌ها نیز مجوزی برای احداث سازه‌های 
سنگین در آن‌ها داده نشده است. در همین راستا، رضا بیانی، مدیرکل منابع طبیعی 
استان تهران در گفت‌وگو با خبرنگار دیده‌بان ایران تاکید کرد که اداره‌کل متبوع او 

حتما از هتل‌سازی در پارک‌های جنگلی پایتخت جلوگیری خواهد کرد.
چند ماهی است که خبرهای زیادی از قطع درختان بوستان چیتگر که هزاران 
درخت آن مانند پارک جنگلی سرخه‌حصار به دلیل ضعف مدیریت شهری در 
نگهداشت و آبیاری آن‌ها دچار خشکیدگی یا آفت‌زدگی شده‌اند، به گوش می‌رسد. 
بخش زیادی از قطع درختان این بوستان یا نشانه‌گذاری‌هایی که برای قطع 
تعدادی درخت دیگر در آینده انجام شده، مربوط به عملیات بهداشتی- پرورشی 
است که برای احیای پارک جنگلی چیتگر توسط پیمانکاران شهرداری با مجوز 
اداره‌کل منابع طبیعی استان تهران در حال انجام است و نهال‌های جوان، جایگزین 
درختان خشکیده خواهند شد، اما هم‌زمان با این عملیات، در سه سال گذشته 
نزدیک ۱۵۰ درخت هم به صورت غیرقانونی در فرآیند احداث یک مجموعه 

فرهنگی توسط عوامل شهرداری در حاشیه دریاچه چیتگر قطع شده‌اند. 
تصاویر هوایی اخیر نشان می‌دهد محوطه جانمایی‌شده برای ساخت این 

مجموعه فرهنگی در اطراف دریاچه چیتگر است که کلنگ آن در دوره قبلی 
مدیریت شهری زده شده، اما عملیات عمرانی آن در دوره کنونی شهرداری سرعت 
گرفته است. این محوطه در گذشته سرشار از درخت بوده، اما در سال‌های اخیر 
نه‌تنها تمام درختان آن قطع و محوطه‌ای به وسعت نزدیک ۲ هکتار پاکتراشی شده 
است، بلکه در دوره قبلی مدیریت شهری، سازه‌های موقت کارگاه عمرانی در آن 
محدوده مستقر شده و در دوره کنونی نیز عملیات ساخت‌وساز مجموعه فرهنگی 
مد نظر شهرداری تهران آغاز شده است؛ البته اخیرا این ساخت‌وساز با دستور 

دادستانی استان و شورای حفظ حقوق بیت‌المال متوقف شده است.
در همین راستا، »رضا بیانی«، مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان تهران 
در گفت‌وگو با خبرنگار دیده‌بان ایران درباره جزئیات قطع درختان برای احداث 

یک مجموعه فرهنگی در بوستان جنگلی چیتگر توسط عوامل شهرداری، توضیح 
داد: از گذشته هشت پارک جنگلی در محدوده شهر تهران توسط سازمان منابع 
طبیعی به شهرداری احاله مدیریت شده است که طرح‌های مدیریتی این بوستان‌ها 
نیز در سال‌های قبل توسط کمیته فنی اداره‌کل منابع طبیعی استان تهران تهیه و 
تصویب شده است. براساس این طرح‌ها، شهرداری حق ندارد که در بوستان‌های 
جنگلی که مدیریت آن‌ها را برعهده گرفته است، هیچ اقدامی را خارج از طرح‌های 
مصوب انجام دهد، مگر این که برای هر اقدام خارج از طرح، مجوز جداگانه‌ای را از 

اداره‌کل منابع طبیعی استان دریافت کند.
وی افزود: در طرح‌های مدیریتی مصوب بوستان‌هایی که به شهرداری تهران 
احاله مدیریت شده است، تمام شرح خدمات و چگونگی انجام عملیات‌هایی نظیر 
احیا، واکاری و احیانا نصب سازه‌های سبک مشخص شده و طبق قانون، شهرداری 
برای هر اقدامی خارج از طرح‌های مصوب باید از منابع طبیعی مجوز بگیرد؛ بنابراین 
انجام هرگونه اقدام خارج از طرح توسط مدیریت شهری در بوستان‌های جنگلی، 
غیرقانونی است. البته شهرداری تهران در سال‌های اخیر برای دریافت مجوز برخی 
ساخت‌وسازها در بوستان‌های جنگلی اطراف پایتخت از جمله پارک جنگلی 
چیتگر به اداره‌کل منابع طبیعی استان درخواست داده بود، اما چون سازه‌های مد 
نظر شهرداری سنگین محسوب می‌شد و مناسب محیط‌زیست پارک‌های جنگلی 

تهران نبود، اداره‌کل منابع طبیعی استان درخواست شهرداری را نپذیرفت.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان تهران با بیان این که با وجود مخالفت 
اداره‌کل متبوع او با احداث سازه‌های سنگین در بوستان‌های جنگلی پایتخت، 
عوامل شهرداری تهران در سه سال گذشته در محوطه‌ای اطراف دریاچه چیتگر 
نزدیک ۱۵۰ درخت را در فرآیند احداث یک مجموعه فرهنگی قطع کرده‌اند، 
اظهار داشت: شهرداری ساخت‌وساز مجموعه فرهنگی مد نظر خود را بدون مجوز 
اداره‌کل منابع طبیعی استان آغاز کرده بود که خوشبختانه در حال حاضر این 
پروژه با پیگیری‌های اداره‌کل منابع طبیعی و طرح شکایت در دستگاه قضایی، با 
دستور دادستانی استان و شورای حفظ حقوق بیت‌المال متوقف شده و قرار است 

قوه قضاییه درباره سرنوشت پروژه تعیین تکلیف کند.

قطع درختان برای احداث یک مجموعه فرهنگی ادامه دارد؛

بوستان جنگلی چیتگر، هدف بعدی زاکانی

گزارش

یک بیمار مبتلا به دیابت به اشاره به اینکه سنسور هشداردهنده دیابت در ایران 12 میلیون تومان است، در دنیا رایگان!

کمبود دارو و تجهیزات رسما جان ما را تهدید می‌کند

سعیده علیپور


